
CÂMARA MUNICIPAL DE
POMBAL

RUA CEL. JOSE AVELINO, 416 - centro - CEP: 58840-000 -
Pombal\PB

ESTADO DA PARAÍBA

026ª (VIGÉSIMA SEXTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 20ª (VIGÉSIMA) LEGISLATURA (2025 -
2028) - 1º PERÍODO (02/01/2025 À 31/12/2026) DE 5 DE MAIO DE 2025.

CHAMADA DOS VEREADORES
ESTAVAM PRESENTE(S): AILTON DE MELO SILVA, ANA ISABELLE SANTANA DE ARAÚJO, 
EDNO DANTAS PEREIRA, EMANOEL TELMO DE SOUSA, FÁBIO QUEIROGA DA SILVA, 
GILBERTO ISMAEL LACERDA, JANDILSON VIEIRA FEITOSA, JOCÉLIO FERREIRA DOS 
SANTOS, JORISMAR DA SILVA CARDOSO, MARCOS ANDRADE DA SILVA, PAULO GOMES 
VIEIRA e PAULO ROMERO OLIVEIRA FREITAS. AUSENTE: JOÃO DE SOUSA LEITE FILHO. 

EXPEDIENTE DO DIA

OFÍCIO CIRCULAR: Nº. 005/2025 - MESA DIRETORA
Aos PMs. Otacílio Filho, Alysson Markis, Juan Carlos Pinheiros e Amós Araújo, comunicando a 
aprovação por unanimidade de votos da Moção de Congratulações e Aplausos Nº. 029/2025.

OFÍCIO RECEBIDO DO EXECUTIVO: S/N/2025 - PODER EXECUTIVO
Encaminhando relação das justificativas para as Emendas Impositivas Inexequíveis.

MOÇÃO: Nº. 032/2025 - JANDILSON VIEIRA FEITOSA
Moção de Congratulações e Aplausos ao Sr. Luiz Barbosa Neto pela participação no II Encontro 
Nacional de Gestores da Cultura realizado nos dias 23 a 25 de Abril do corrente ano na cidade 
de João Pessoa Paraíba.

MOÇÃO: Nº. 33/2025 - JANDILSON VIEIRA FEITOSA
Moção de Congratulações e Aplausos a Exmª. Sra. Margareth Menezes da Purificação, Ministra 
da Cultura do Brasil, pela brilhante realização do II Encontro Nacional de Gestores da Cultura 
realizado nos dias 23 a 25 de Abril do corrente ano na cidade de João Pessoa Paraíba.

MOÇÃO: Nº. 034/2025 - JANDILSON VIEIRA FEITOSA
Moção de Congratulações e Aplausos a Exmª. Sr. Pedro Daniel de Carli Santos, Secretário de 
Estado de Cultura da Paraíba, pela brilhante realização do II Encontro Nacional de Gestores da 
Cultura realizado nos dias 23 a 25 de Abril do corrente ano na cidade de João Pessoa Paraíba.

MOÇÃO: Nº. 035/2025 - JORISMAR DA SILVA CARDOSO
Moção de Congratulações e Aplausos ao Ilmº. Sr. Jorge Miguel Lima Oliveira, Gerente Regional 
da 13ª Região de Ensino da Paraíba, pela brilhante realização da abertura dos jogos escolares e 
paraescolares das escolas do nosso município e região, realizado no dia 28 de abril do corrente 
ano.

INDICAÇÃO: Nº. 161/2025 - JORISMAR DA SILVA CARDOSO
Indicando ao Exmº. Sr. Agostinho Pereira da Paixão Neto, Secretário de Infraestrutura e 
desenvolvimento do Município de Pombal-PB, a necessidade de se fazer a complementação em 
pavimentação na rua Prof. Newton Seixas que faz travessia entre as ruas Prof. Luiz Ferreira 
Campos e rua Domingos de Medeiros, em nossa cidade.

DECRETO LEGISLATIVO: Nº. 349/2025 - MESA DIRETORA
Outorga o título de cidadão pombalense ao senhor Admilson Leite de Almeida Junior.

ORDEM DO DIA

PROJETO DE LEI: Nº. 046/2025 - EDNO DANTAS PEREIRA
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Denomina uma das ruas de nossa cidade HELIANE DE SOUSA ASSIS ALMEIDA, e dá outras 
providências.

PROJETO DE LEI: Nº. 049/2025 - JORISMAR DA SILVA CARDOSO
Denomina uma das ruas de nossa cidade ROBERTO ALENCAR DE SOUSA (Pandeirinho).

PROJETO DE LEI: Nº. 050/2025 - EDNO DANTAS PEREIRA
Denomina uma das ruas de nossa cidade "Ronaldo Fernandes de Almeida".

MOÇÃO: Nº. 032/2025 - JANDILSON VIEIRA FEITOSA
Moção de Congratulações e Aplausos ao Sr. Luiz Barbosa Neto pela participação no II Encontro 
Nacional de Gestores da Cultura realizado nos dias 23 a 25 de Abril do corrente ano na cidade 
de João Pessoa Paraíba.

MOÇÃO: Nº. 33/2025 - JANDILSON VIEIRA FEITOSA
Moção de Congratulações e Aplausos a Exmª. Sra. Margareth Menezes da Purificação, Ministra 
da Cultura do Brasil, pela brilhante realização do II Encontro Nacional de Gestores da Cultura 
realizado nos dias 23 a 25 de Abril do corrente ano na cidade de João Pessoa Paraíba.

MOÇÃO: Nº. 034/2025 - JANDILSON VIEIRA FEITOSA
Moção de Congratulações e Aplausos a Exmª. Sr. Pedro Daniel de Carli Santos, Secretário de 
Estado de Cultura da Paraíba, pela brilhante realização do II Encontro Nacional de Gestores da 
Cultura realizado nos dias 23 a 25 de Abril do corrente ano na cidade de João Pessoa Paraíba.

MOÇÃO: Nº. 035/2025 - JORISMAR DA SILVA CARDOSO
Moção de Congratulações e Aplausos ao Ilmº. Sr. Jorge Miguel Lima Oliveira, Gerente Regional 
da 13ª Região de Ensino da Paraíba, pela brilhante realização da abertura dos jogos escolares e 
paraescolares das escolas do nosso município e região, realizado no dia 28 de abril do corrente 
ano.

TRIBUNA: O presidente iniciou a sessão ordinária e na sequência informou que que a sessão 
será realizada em dois turnos e que estão inscritos para usarem a tribuna livre os vereadores: 
Jandilson Feitosa, Paulo Gomes, Jocélio, Marcos Coatiba, Ailton Melo, Romero Freitas, Fábio 
Queiroga, Emanuel Telmo e Telefaz. Na sequência o presidente facultou a palavra ao vereador 
Jandilson que saudou a todos, fazer algumas cobranças e agradecimento, agradecer aqui o 
secretário Neto Paixão por ter atendido o nosso pedido para limpeza lá de frente ao Sindicato é 
que foi pedido já a uma autoridade e foi negado e falei com o Neto e ele prontamente atendeu o 
pessoal do sindicato, fez a limpeza, a parte externa e a parte interna também com limpeza. Então 
agradecer o acesso que teve a festa do servidor dia 01/05 que o sindicato fez para todos os 
servidores. Parabéns ao sindicato pela atuação vinda ao seus sindicalizado uma tarde de 
eventos de churrasco, bebidas, premiação, premiação muito boa, várias televisões, vários 
objetos que foi sorteados dentro os sindicalizados muito boa a festa é um evento que foi para 
todos os sindicalizados parabenizar toda a direção em nome de Nena e toda a sua direção e não 
posso esquecer da tesoureira que é Ana Lidiane se não chegar em casa, não dá certo. Também 
parabenizar aqui hoje minha sobrinha Jade, filha do nosso irmão João que está aniversário hoje 
também desejar ela muita felicidade, muita paz que Deus abençoe ela grandemente sempre ela 
nosso sobrinho JJ João José, muita luz, muita paz e também um abraço a toda a família Jade, 
Nathan e João José e aqui fazer mais uma cobrança que o nosso amigo Neto Paixão é a limpeza 
que eu já até pedi pela quarto vez lá no Janduir Carneiro, na rua ali de Geraldo do carro de som 
Neto o pessoal que mora naquela primeira rua após a ponte indo pela universidade Já foi feita a 
parte de roçadeira, mas falta tirar a questão de entulho. O pessoal às vezes quer chegar de carro 
ou moto não chega porque tem muito é no Riacho a primeira rua logo que tem a rua completa é 
só tem umas três casas do lado direito aí aquela limpeza ali a gente já pediu ele também tem uns 
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pedidos de limpeza é uma rua ali por trás das oficinas de Nem, aquele pessoal da lanternagem 
tem uma parte questão de mato. Não sei se já foi feito, mas o pessoal essa semana me procurou 
pedir nessa essa parte de limpeza. A parte de roçadeira é uma parte de nivelação de rua 
também. Apesar depois das chuvas, muitas ruas esburacadas, fazer essa parte, dar uma olhada 
ali no Janduir Carneiro no Novo Horizonte, que muitas ruas depois da chuva ficou um pouco é 
intransitável e o pessoal está pedindo esse apoio de limpeza naquele setor. É sobre a questão de 
insulina recebi hoje uma ontem uma senhora lá no mercadinho, ela me procurando que o esposo 
dela estava sem insulina. Aí eu questionei até conversei com o José Luís. Ele está com insulina 
em casa ou só recebeu uma parte assim não ele, então eu vou me certificar e hoje de manhã ela 
me trouxe até o nome dele que na e está sem insulina, não recebeu. Não sei se é porque tá 
faltando que assim acontecer alguma coisa com ele. Eu vou passar depois o nome para a 
secretária de saúde, porque ele está sem receber insulina. Ela trouxe até uma canetazinha 
daquela de insulina. Então assim realmente tem que ter cuidado porque precisa disso, 
diariamente quem então insulina, então para não evitar agressão na sua saúde. Então ver essa 
questão de falta de redução de insulina, porque é a segunda pessoa que me fala a questão de 
insulina de entrega na nossa cidade. Um foi aquele da zona rural porque ele vinha e recebia um 
total pra vamos pra 15 dias 30 dias e agora ele foi reduzido o total e ele paga carro para vim do 
sítio aposentado. Vim cada passagem de outro sítio que ele vem é 15, 30 ida e volta. Então se 
ele tem que vir 3 quatro vezes no mês, fica realmente muito puxado. Então vê essa questão da 
distribuição de insulina, ver o que é que está acontecendo se tá faltando. Como é que fica esse 
setor e aqui também parabenizar a Mesa Diretora, o presidente pela hoje com a belíssima 
palestra conversa com a contadora do Legislativo muito esclarecedora, muito importante, eu falo 
por mim pelo conhecimento, que sou leigo nessa área. Não tem uma formação nesse sentido, 
mas muito boa a sua palestra, a sua conversa com a gente esclarecedora, informativo para a 
gente não errar. Então o senhor está de parabéns presidente por essa atitude e já ficou certo 
dela vim nos orientar nesse a cada projeto, principalmente nas emendas impositivo que pelo 
menos a gente agora vai ter direito a botar para 2026. se Deus quiser de forma correta, que seja 
como é impositivo que seja pago e seja feito o benefício para a população, porque a emenda que 
o que qualquer um de nós botarmos para 2026 será de bem para a comunidade. Então, o que a 
gente faça correto para não acontecer o que aconteceu e não foram pagas as emendas. Então a 
gente vê essa questão e agradecer mais uma vez essa questão dessa palestra que é ler aqui 
porque, como na nossa cidade, nós temos três datas, e ontem 04/05 foi a povoação do Piancó 
elevada à categoria de vila com a denominação de Vila Nova de Pombal em homenagem à 
cidade portuguesa que de mesmo nome. Na mesma data ocorreu a criação da Câmara de 
Vereadores e a sua emancipação política, sendo indicado para administrador da Vila Francisco 
Arruda Câmara. O nome de Vila Nova diz respeito à carta Régia de 22/07/1766, que orientava os 
administradores de vilas e denominá-las como nomes de localidades e cidades de Portugal. E 
em engano quem pensar que o nome Pombal é em homenagem ao Marquês de Pombal, 
inclusive no século 18, ainda não estava em moda esse tipo de homenagem aos governantes. e 
ministro Sebastião José de Carvalho Melo, futuro Marquês de Pombal, foi quem orientou El-rei 
Dom José a assinar a carta régia autorizando o governo de Pernambuco a erigir novas vilas, criar 
novas vilas nas áreas de sua jurisdição, que incluída a Capitania da Paraíba com HY, foram 
criadas várias vilas. A de Pombal veio primeiro que todas outras, porque era mais importante, 
estando sobre  extensíssimo território, 243 anos no caso. Então parabenizar a nossa cidade, né? 
De Pombal para essa primeira data que terá alta data e a data culminante dia 27/07, que é 
comemorado o aniversário da cidade. Lei também do vereador Josevaldo Feitosa quando estava 
essa casa, então parabenizar mais uma vez nossa cidade, que tem muita história e ao longo 
desses mais de três centenários da nossa cidade em todas as desde fundação da elevação à vila 
de emancipação. Então a gente parabenizar todos os Pombalenses. Na sequência o presidente 
facultou a palavra ao vereador Paulo Gomes que tinha saído, passando a palavra ao vereador 
Jocélio que saudou a todos, ontem à noite eu estive visitando ali o centro da cidade e 
conversando com algumas pessoas sobre o fechamento daquela via lateral à Igreja do Rosário e 
em frente ali as Lojas Americanas. Quero aqui parabenizar o prefeito pela análise, juntamente 
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com o pessoal da Secretaria de Trânsito. onde chegaram o bom senso de fechar aquela via. Eu 
tinha feito essa indicação há um mês e pouquinho atrás e aí ficou a dúvida fecha, não fecha qual 
o risco de algum motoqueiro, alguma pessoa de carro vem embriagado, passar ali ocorre um 
acidente, mas graças a Deus chegar ao bom senso. A via está fechada aos domingos. Isso 
proporcionou um conforto, um segurança muito grande às famílias que frequenta ali. ao domingo 
à noite, principalmente tem muito brinquedo, bicicleta, patins é uma infinidade de crianças 
brincando e com aquele acesso liberado, ficou bacana mesmo de verdade, ficou muito bom. As 
famílias agradecendo, elogiando pela iniciativa. Então parabéns aqui ao prefeito galego por ter 
acatado a minha indicação. Fiquei muito feliz também, principalmente em ver as pessoas 
satisfeitas por aquela área ali fechada. Gostaria também de agradecer a o pessoal de 
infraestrutura na pessoa do Neto Paixão. Algum tempo atrás eu fui chamado ali na Estrada das 
Flores, onde se criava uma poça de água muito grande devido a irrigação e tudo mais e vinha 
causando acidentes. O pessoal que frequenta aquela estrada e semana passada, o pessoal da 
infraestrutura foi lá, colocaram manilhas, colocaram caçambas de material ficou um serviço 
extremamente bom. e também muito elogiado pelas comunidades ali que passam naquela área. 
Então parabéns aí a infraestrutura, a neta, todo o pessoal que executou o serviço realmente eu 
tive lá, fui dar uma olhada e realmente ficou extraordinário, foram lá executar com excelência. 
Então parabéns a todos que que fizeram. Ontem eu estive passando ali perto do Campo do Nova 
Vida e mais uma vez veio o cidadão Fabiano de meio dia para uma hora da tarde, sozinho sol 
quente de rachar, implantando algumas estacas. Eu acredito que era para isolar o campo. O 
pessoal não tem acesso durante o jogo, não ficar aquela bagunça. Então mais uma vez Fabiano 
Parabéns pelo amor ao futebol por tentar fazer o futebol amador dar certo na nossa cidade. Isso 
com certeza é um incentivo para muita gente. Porque enfrentar um campeonato sozinho da 
maneira que você faz é uma coisa extraordinária. Eu vi ontem, lembrei de trazer essa casa 
desejar os parabéns aqui de todo o coração mesmo. Você está de parabéns. Por último aqui 
Senhor presidente, eu gostaria de parabenizar a minha afilhada Beatriz. Ela participou do 
Campeonato de jiu-jitsu e foi premiada com medalha de ouro em primeiro lugar na sua categoria 
e também gostaria de parabenizar a Daniel, que é filho de Adeilton que trabalha aqui na casa 
com a gente. Daniel também participou desse campeonato ganhou medalha de prata saindo em 
segundo lugar. Parabéns aos atletas que participaram. Parabéns pela organização, tudo muito 
bem organizado, bem montado, bem arquitetado, a Secretaria está de parabéns e as pessoas 
que ganharam também. Por último agradecer às comunidades que me receberam esse final de 
semana, tive dando umas voltas aí de São Pedro Canoas fui ali perto da região do meu amigo 
Marcos Coatiba fique com ciúme não viu, foi só dando umas voltas mesmo, mas tudo em ordem, 
agradecer lá pela recepção, pelo carinho, o pessoal da Barra que tiveram mandando mensagem 
para mim nesses dias a gente está chegando por aí para participar das reuniões com fé em Deus 
Marco tem um ciúme dos Guiné dele grande, mas eu não vou pegar nenhum, não deixa os 
bichinhos crescer e engordar Então Muito obrigado às comunidades que me receberam também 
Deus abençoe a cada um Senhor presidente por hoje é só e fiquem com Deus. Na sequência o 
presidente facultou a palavra ao vereador Marcos Coatiba que abdicou do seu tempo e passou a 
palavra ao vereador Ailton Melo que saudou a todos, subo a essa tribuna hoje movido por um 
sentimento de indignação profunda e de revolta de compromisso com a verdade e com a justiça 
social. estamos diante de mais um capítulo vergonhoso de exploração contra o povo mais sofrido 
deste país, os nossos aposentados, gente que trabalhou uma vida inteira, que construiu esse 
país com suor e dignidade. e que agora, na hora do descanso merecido, está sendo roubado de 
forma covarde por associações e sindicatos que deveriam defender seus direitos e não usurpar o 
pouco o que recebem. Estamos falando de descontos indevidas indevidos que aparecem 
sorrateiramente nos contracheques dos segurados do INSS valores que ninguém autorizou, 
ninguém contratou, mas que todos os meses são retirados das aposentadorias, como se fosse 
um pedágio silencioso para sustentar um esquema bilionário de fraudes senhoras e senhores 
bilionário estima-se que esse esquema criminoso. movimentou mais de 6000000000 de reais às 
custas da boa-fé e das desinformações dos nossos idosos. O golpe é sofisticado, articulado e 
envolve nomes, instituições e interesses que se beneficiam do caos e da impunidade. Muitas 
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dessas associações e sindicatos se escondem atrás de nomes pomposos. alegando oferecer 
assistência jurídica. custos seguros e outros serviços que nunca são prestados. E o mais grave, 
o desconto é feito diretamente no benefício, sem autorização clara, muitas vezes com 
assinaturas falsificadas. contratos inexistentes ou adesões forjadas. Isso é crime. E mais do que 
isso, é covardia institucionalizada. É inadmissível que o INSS, que tem todos os mecanismos de 
controle, continue permitindo esse tipo de desconto em folha. É inadmissível que o sistema de 
consignados do Dataprev sirva de canal para golpistas travestido de representante da classe 
trabalhadora. Aqui em Pombal não é diferente. Temos relatos de aposentados que sequer. Sabe 
que estão associados a alguma entidade, mas que tem 203050 BRL descontado todo mês, sem 
saber para onde vai esse dinheiro. Multiplique multipliquem e por 1000000 de beneficiários e 
verão a dimensão do assalto institucionalizado. Por isso faço hoje um apelo direto ao Congresso 
Nacional que aprove com urgências. lei mais rígidas para punir esses esquemas e proteger 
quem já deu de si por esse país e aqui na Câmara de Pombal, eu vou articular a propositura de 
uma audiência pública. Vamos convocar representantes do INSS, do Ministério Público, da OAB, 
das associações locais e principalmente, vamos dar voz aos aposentados que estão sendo 
prejudicados. O povo não pode, mas se refém de quadrilhas travestidas de instituições. Essa é a 
luta de todos nós vamos denunciar, vamos fiscalizar e se for preciso, vamos ao Judiciário exigir 
respeito aos nossos aposentados. seu presente. o país assiste. um dos maiores escândalos já 
vistos na nossa história. Mas aqui quero deixar um recado a todos os aposentados de Pombal e 
região. que eles compareçam ao INSS. para fazer conferências. Se está havendo desconto no 
salário dele sem permissão, porque se for com permissão, tá legal, não tem problema e se tiver 
sem permissão Pombal, nós temos vários escritórios bons de advocacia. Então procura esses 
escritórios que vocês vão ter a reparação financeira. e a reparação moral. Então não deixe, não 
deixe passar em branco. É o seu dinheiro que está sendo roubado, já que os de vocês foram 
roubados, certamente o governo agora vai procurar roubar de outro lugar para acobertar esse 
roubo que foi em cima do povo mais sofrido desse país. Muito obrigado, Senhor presidente. 
Parabéns, vereador. realmente está um descalabro com relação. A hora do da terceira idade. Na 
sequência o presidente facultou a palavra ao vereador Romero que saudou a todos, quero como 
sempre agradecer a Deus por esse momento que pra mim é sempre muito especial. Senhor 
Presidente eu venho aqui convidar anunciar, convocar a todos os torcedores do Pombal Sporte 
aos sócios fundadores e há quem se interessar a participar de uma reunião amanhã, dia seis do 
cinco de 2025 à 19 horas na sede da Secretaria de Esporte, localizada no bairro Pereirão. Lá 
estará sendo discutido como será o futuro do Pombal Esporte. Eu irei participar dessa reunião 
porque eu sou sócio fundador, e tenho interesse em saber como ficará o futuro do Pombal 
Esporte esse ano nós temos eleições. As eleições eu passei em novembro acho que fica muito 
em cima de novembro para montar nova diretoria com nova equipe para participar já em janeiro 
do Campeonato Paraibano fica muito em cima para se organizar. Então é importante que já 
comece a se fazer um planejamento. Já que nós temos essa nova eleição. Já temos uma chapa 
mais ou menos anunciada, que é uma chapa de consenso, né? Que também é do meu agrado, 
porque nós precisamos acima de tudo, né? Fazer do Pombal Esporte um clube respeitado, não 
só dentro de campo, mas também fora dele. que possa cumprir seus compromissos, que possa 
ter a organização financeira, que possa contratar com responsabilidade, que possa pagar em dia 
e que possa adquirir esse respeito que alguns clubes da Paraíba têm a exemplo do Sousa, aqui 
logo pertinho da gente então assim é importante nós participarmos a toda a sugestão é bem-
vinda. Então amanhã estarei com todos eles, o esporte e o futebol está no meu sangue, é o que 
eu amo e o que eu gosto de fazer. Estarei todos lá. Olha só recebi muitas fotos, muitas 
mensagens e eu acho que essas fotos e essas mensagens vem com o desencontro de 
informações, as pessoas de Pombal precisam ter mais informações adequadas relativa à obra da 
Praça do Centenário. Eu recebi muitas fotos, muitos vídeos, muitos áudios de pessoas 
assustadas, né? Porque sábado estava verdadeiro, como se diz uma equipe muito grande para 
uma força tarefa para destruir para destruir a Praça do Centenário. Mas eu quero deixar algumas 
colocações referente a isso. Fui lá ao local, encontrei até com o Gilberto lá, fui ao local, conversei 
com o pessoal que estava trabalhando com os responsáveis. conversei com Wanios que vai 
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provavelmente assumir o bar Centenário, referente a questão do patrimônio histórico do bar 
Centenário, como seria a obra, como seria o funcionamento? Porque nós precisamos ter 
responsabilidade quanto a isso, nós fomos saber o que estava acontecendo. E a obra realmente 
quando se faz uma obra vereador disso é daquela forma, precisa se destruir para construir. O 
que me deixa mais preocupado é referente à parte de arborização, há das queixas maiores, não 
arrancaram muita planta, tiraram muita planta centenária, estão destruindo tudo. Então essas 
informações eu ainda vou entrar em contato com o Neto Paixão a respeito disso, porque a Praça 
Getúlio Vargas também. Todo mundo tem essa preocupação e hoje ela está bem arborizada. 
Então eu creio que a obra, ao final dela, terá uma arborização e é necessária e nós iremos 
cobrar. Já estou começando a cobrar de hoje alguns questionamentos são feitos a referente. ao 
patrimônio histórico da nossa cidade do Bar Centenário. Mas eu sou muito a favor, muito a favor 
de que as coisas melhores, preservando o máximo que você puder, a Praça ficará bem moderna 
e será preservado alguns pontos do patrimônio histórico referente a arborização, nós iremos 
cobrar que seja feita. Mas eu quero tranquilizar a população do Pombal que a imagem, o que foi 
visto nesse final de semana realmente é assustador você passar e ver a praça, ver tudo daquela 
forma você deixa preocupado, mas eu creio que a obra terá conclusão que será feito. Nós 
estaremos. acompanhando. Quero deixar bem claro isso e estarei acompanhando para ver como 
ficar se vai ficar boa, se vai, vai dar tudo certo, se vai ser arborizado, se vai manter algumas 
coisas do patrimônio histórico. Gostei muito do projeto do nosso colega referente a como vai 
funcionar o bar Centenário e quero tranquilizar a essas pessoas que falaram conosco. referente 
a essa obra a Praça Getúlio Vargas. Ela realmente teve 11 grande melhoria e eu espero que o 
pra- a Praça Centenário, que é o nosso centro fique também bonito, que fique moderno, 
salientando que daqui a uns tempos os vereadores aqui serão outros, os prefeitos serão outros e 
o nosso patrimônio fica lá a Praça Centenário Getúlio Vargas é patrimônio da cidade de Pombal. 
Algumas dúvidas também referente a essa obra do asfalto. Muitas pessoas questionando 
algumas sem saber por que a obra do asfalto tinha sido parada e realmente fazia bastante tempo 
que estava parado. Logo após as eleições, a obra parou as informações que eu tive, que era. por 
causa das emendas que não tinham sido liberadas e ontem eu estava na igreja e via as 
máquinas começando a trabalhar e a gente fica muito feliz com isso as obras do asfalto vem 
melhorar engrandecer o centro em nossa cidade e esperamos que seja concluído. Isso é uma 
emenda federal, uma obra feita em parceria com a prefeitura, a obra da prefeitura, é claro, e nós 
esperamos que seja concluído essas obras do asfalto que estão sendo feita pelo Poder 
Executivo para que nós possamos, Vereador Jandilson buscar mais em João Pessoa a promessa 
do asfalto por parte de João Pessoa está bem atrasada. Nós sabemos disso. por alguns motivos 
e outros e a gente sabe os motivos, quais são, mas não criarei expectativas, porque quando nós 
criamos expectativas, nós fomos um pouco criticados, mas nós iremos atrás sim, nós queremos 
o crescimento em nossa cidade. O Poder Executivo faz a parte dele, o poder do Estado que nós 
também temos. Iremos também atrás e o vereador Jandilson, o vereador Telefaz iremos atrás 
estamos esperando a prefeitura concluir para que nós possamos levantar novas ruas e isso é 
bom para a nossa cidade. Como eu digo a vocês e vou repetir novamente daqui uns tempos os 
vereadores serão outros. Os prefeitos serão outros governadores serão outros e o benefício 
ficará para a nossa cidade. Os asfaltos ficarão feitos em benefício do engrandecimento da cidade 
Pombal, e eu acho que esse deve ser o pensamento político dos demais legisladores dessa 
Casa vereador. Eu entendo que nós estamos vivendo um momento que nós precisamos pensar 
com unidade, cada um com suas posições partidárias, mas pensar com unidade no benefício da 
nossa cidade, que nós possamos cada dia mais com o nosso trabalho, nós adquirimos o respeito 
da população de Pombal. Essa casa precisa disso. Nós precisamos trabalhar e adquirir respeito. 
Hoje tinha um debate político na hora do café e eu disse a eles Olha, eu já vi muitos momentos 
políticos em nossa cidade, mas nos últimos 10 anos, esses embates políticos que acontecem em 
nossa cidade só têm trazido benefício porque a briga está sendo para quem traz mais. Isso é 
muito bom para a nossa cidade. Nós já vivemos um momento onde os políticos um derrubava os 
outros, não deixava a cidade crescer. Hoje a cidade de Pombal tem outra história para se contar 
e nós, como cidadão pombalense que nascemos e criamos aqui e nos criamos aqui. gostamos 
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disso. Iremos lutar por isso. Então que todos esses benefícios cheguem através do Poder 
Executivo e que nós possamos também fazer a nossa parte junto ao governo do Estado para que 
Pombal cada dia cresça mais. Na sequência o presidente facultou a palavra ao vereador Fabinho 
da Farmácia que saudou a todos, esse final de semana muitas pessoas próximas a gente fez 
aniversário, deixar os parabéns aqui para o meu amigo Arthur Esse final de semana parabéns 
Arthur pelo seu aniversário advogado da casa que Deus continue abençoando pelo cara que 
você é humilde, simples que Deus continue iluminando deixar aqui também os parabéns para a 
nossa amiga Thaís, que fez aniversário domingo também, uma funcionária dessa casa que 
sempre nos ajuda, quando eu comecei o meu primeiro mandato que todas as dúvidas quando eu 
precisei ela está sempre está à disposição, nunca nega, parabéns minha amiga, muitos anos de 
vida, muita saúde e paz que Deus continue te abençoando pela pessoa que você é humilde e 
simples e meus parabéns para meu sobrinho Fabio Filho sobrinho do meu irmão, filho do meu 
irmão que trabalha comigo aniversário dele dentro foi sábado. Ele estava de folga, mas ele foi 
pra faculdade estudar em Patos foi em farmácia também meus parabéns, meu sobrinho que 
Deus continue te abençoando muitos anos de vida, muita saúde. Sábado também tive presente 
em um torneio de futebol na nossa arena aqui na saída para Patos, teve lá presente e o torneio 
começou cinco horas da tarde. teve terminou às 10 horas da noite. Foi um campeonato de 
Society lá de futebol nosso amigo lá que me convidou, teve lá presente, muito bem organizado, 
todo mundo lá assistindo um mini torneio, que teve lá na nossa arena, parabenizar todas as 
pessoas que estavam lá presente todos jogadores, todos os times de futebol. Parabéns pelo 
evento. Na sequência o presidente facultou a palavra ao vereador Emanuel Telmo que saudou a 
todos, antes de começar a minha fala, quero parabenizar meu primo e amigo forte Arthur Onias 
parabéns pelo seu aniversário Arthur, nossa irmã aqui colega de trabalho Thais dois parentes 
aqui estão aniversariando. Eu acho que o seu foi ontem ou foi antes de ontem. Parabéns, meu 
primo Deus te abençoe, Saúde e paz. E antes de começar a minha fala eu recebi uma ligação 
agora há pouco. uma denúncia gravíssima. Eu, achei que já tivesse resolvido a situação. Por 
sinal até Paulinho teve aqui semana passada com um ofício circular não foi Paulinho. Acho que 
foi para os alunos do Monsenhor Vicente Freitas foi um comunicado que a direção da escola 
comunicou que ia fechar por falta de direção. Falta de gestor, e aí deve ser falta de dinheiro 
também, eu me lembrei de Marcos Bandeira agora há pouco estou estarrecido tamanha falta de 
compromisso com o nosso povo, com os nossos alunos, eu não quero acreditar que isso seja 
verdade, não. Eu não quero acreditar que diante de uma situação dessa, uma escola de ensino 
integral que a escola de ensino integral, é manhã, tarde e noite, com alimentação para as 
crianças, para quem precisa. Aí deixar de gerir uma escola parar toda uma escola porque não 
tem um diretor para gerir e fazer os pagamentos de receber mercadorias e tudo mais. Isso é 
gravíssimo. Mas eu estou aqui para defender toda uma população. Novamente eu digo falta de 
compromisso é pouco, é falta de respeito mesmo é vergonha. Uma escola parar porque não tem 
diretor e porque não nomeia esse danado logo com urgência. Eu tô pensando em realmente em 
chamar uma comitiva aqui e ir lá vistoriar a situação. A gente é vereador, mas a gente é um bom 
fiscalizador. Estamos aqui para defender o nosso povo inadmissível essa pouca vergonha. Eu 
não quero acreditar que isso seja verdade, não de forma alguma, parece comédia. Quero 
parabenizar a nossa querida Pombal pelos 253 anos de emancipação política ontem, dia quatro 
do cinco. e o próximo dia 27 do sete será 327 anos de nossa fundação, nossa querida Pombal, 
que tanto me orgulha. Peço ao nosso poder público novamente. que observe a estrada do sítio 
Flores. Estive presente esse final de semana. Estive ontem novamente está grave a situação. A 
estrada está ficando ruim e peço que faça esse serviço de melhoramento. Peço também ao 
nosso poder público. O serviço da estrada do sítio de São João até Santa Maria está precisando 
com urgência. Toda a cidade precisa. Eu sei que houve inverno, está um pouco esburacada, 
ainda está. não está em tempo de começar, mas eu peço que agilizem esse trabalho de 
recuperação, pois tem o nosso povo causando transtorno da nossa população, que precisa de 
entregar o seu leito, precisa de se locomover e precisa sim de ter sua estradinha boa e bem feita. 
Também eu peço que vê aquela situação do final da rua. Domingo de Medeiros foi uma 
indicação. o final da Rua do Mus aquele trechinho por trás da nossa Cibrazén para ver aquele 
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calçamento, como se faz aquele serviço. Eu estou cobrando isso já pela terceira vez e vou 
conversar com o nosso prefeito, que é um prefeito sério que tem carinho para o nosso povo pra 
gente agilizar aquela situação. Eu cobro aqui porque sou cobrado pelo nosso povo de Pombal. 
Sou um vereador eleito para justamente cobrar pelo nosso povo. Na sequência o presidente 
facultou a palavra ao vereador Telefaz que saudou a todos, de início deixar meus parabéns para 
a cidade de Pombal que ontem fez 253 anos de emancipação política. Então mais do que justo 
da nossa querida Pombal e fez ano ontem uma cidade de história de progresso e a gente fica 
muito feliz de ser pombalense. Então, querida Pombal, meus parabéns e a todos de Pombal, que 
é quem faz a cidade. E aqui também mandar os parabéns a todos os trabalhadores que na última 
quinta-feira foi o Dia do Trabalhador e dia também de São José Operário. Então a todos os 
trabalhadores do nosso município, da Paraíba, do Brasil e do mundo os parabéns do vereador 
Telefaz porque sem ele não tem desenvolvimento nenhum. E, já que está aqui na parte de 
parabéns também agora que é de aniversário foi bastante esse final de semana, vários amigos 
da nossa cidade que fizeram aniversário sexta- feira, o ex-vereador Pedro Rocha também fez 
aniversário, no sábado José de Camargos Pereira, mais conhecido como Cicinho fez aniversário, 
João Guilherme eu participei também de dessa de João Guilherme lá na Garden, essa de 
Cicinho também fez aniversário. Thaise fez aniversário aqui na Câmara. Nosso ilustre jurídico 
aqui também está fazendo aniversário hoje, então foi bastante aniversário esse final de semana. 
Então a todos eles aqui vai os meus parabéns, com muita paz, muita felicidade e muitos anos de 
vida para todos os aniversariantes que fizeram aniversário este final de semana. E como hoje e 
além desses que a gente não sabe também receba que os parabéns do vereador Telefaz. E 
agora entrar em outra pauta aqui da minha uma indicação que eu fiz aqui que eu fui procurado é 
na Rua Professor Newton Seixas é um espaço lá, uma travessia que não dá 35 metros é que tá 
faltando calçamento. Ela fica entre a Rua Professor Luiz Ferreira Campos, que dá acesso ao 
bairro Boa Esperança, mais conhecido como Cacete armado com a Rua Domingos de Medeiro 
Todos lá nós conhecemos esse espaço onde ficava o comércio do Senhor Bento. Então fui 
procurado pelos moradores de lá e assim estou fazendo o pedido aos moradores que me 
pediram. Tá que a indicação oficializada para que conclua aquele calçamento da professor 
Newton Seixas. que fica na travessia da Rua Professor Luiz Ferreira Campos com a Rua 
Domingos de Medeiros, no bairro Cacete Armado, hoje conhecido como Boa Esperança. Então 
vamos esperar que o poder executivo chegue até. É justamente essa pavimentação de 
conclusão. Então eu fiz essa indicação foi a pedido dos moradores e aqui estou fazendo a minha 
parte. É que a prefeitura vá lá porque é muito velho essa passagem. Você sabe quando passa de 
uma rua para outra, eles têm que ter a dignidade também. Quando tá no inverno, né? No período 
chuvoso é da lama de chegar em casa. É o que eles que me questionara. Então prefeitura 
quando a gente faz as indicações para determinados bairros tá fazendo também chegue lá essa 
indicação aqui que eu estou pedindo né referida em rua que já citei. Então voltarei para ser breve 
aqui numa moção de congratulação e aplausos na hora de discutir Muito Obrigado, presidente. 
Na sequência o presidente apresentou a ordem do dia que constou: PROJETO DE LEI: Nº. 
046/2025 - EDNO DANTAS PEREIRA Denomina uma das ruas de nossa cidade HELIANE DE 
SOUSA ASSIS ALMEIDA, e dá outras providências. PROJETO DE LEI: Nº. 049/2025 -
JORISMAR DA SILVA CARDOSO Denomina uma das ruas de nossa cidade ROBERTO 
ALENCAR DE SOUSA (Pandeirinho). PROJETO DE LEI: Nº. 050/2025 - EDNO DANTAS 
PEREIRA Denomina uma das ruas de nossa cidade "Ronaldo Fernandes de Almeida". MOÇÃO: 
Nº. 032/2025 - JANDILSON VIEIRA FEITOSA Moção de Congratulações e Aplausos ao Sr. Luiz 
Barbosa Neto pela participação no II Encontro Nacional de Gestores da Cultura realizado nos 
dias 23 a 25 de Abril do corrente ano na cidade de João Pessoa Paraíba. MOÇÃO: Nº. 33/2025 -
JANDILSON VIEIRA FEITOSA Moção de Congratulações e Aplausos a Exmª. Sra. Margareth 
Menezes da Purificação, Ministra da Cultura do Brasil, pela brilhante realização do II Encontro 
Nacional de Gestores da Cultura realizado nos dias 23 a 25 de Abril do corrente ano na cidade 
de João Pessoa Paraíba. MOÇÃO: Nº. 034/2025 - JANDILSON VIEIRA FEITOSA Moção de 
Congratulações e Aplausos a Exmª. Sr. Pedro Daniel de Carli Santos, Secretário de Estado de 
Cultura da Paraíba, pela brilhante realização do II Encontro Nacional de Gestores da Cultura 
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realizado nos dias 23 a 25 de Abril do corrente ano na cidade de João Pessoa Paraíba. MOÇÃO: 
Nº. 035/2025 - JORISMAR DA SILVA CARDOSO Moção de Congratulações e Aplausos ao Ilmº. 
Sr. Jorge Miguel Lima Oliveira, Gerente Regional da 13ª Região de Ensino da Paraíba, pela 
brilhante realização da abertura dos jogos escolares e para escolares das escolas do nosso 
município e região, realizado no dia 28 de abril do corrente ano. Na sequencia o presidente 
facultou a palavra ao vereador Jandilson para discutir as matérias, presidente primeiro eu quero 
pedir aqui o apoio de todos os nossos pares no nome das ruas aqui já ia votar favoravelmente. 
Já ouvi aqui o nome das pessoas que são de estima a importância essa homenagem. A moção 
de aplauso ao senhor Luís Barbosa Neto nosso querido Luizinho Barbosa, que é um baluarte na 
cultura da nossa cidade acho que na nossa região. Então a gente esteve presente no evento da 
cultura em João Pessoa a nível nacional, que estavam todos os secretários de Cultura do Brasil e 
todos os gestores de cultura, tanto do Estado como de diversas capitais do Brasil também, que 
ele estava o seu show já estava na pauta do encontro dos três dias do encontro foi de 23 a 25 de 
abril. Na sequência o presidente colocou em votação os projetos de lei: PROJETO DE LEI: Nº. 
046/2025 - EDNO DANTAS PEREIRA Denomina uma das ruas de nossa cidade HELIANE DE 
SOUSA ASSIS ALMEIDA, e dá outras providências. A qual foi aprovado por unanimidade de 
votos. PROJETO DE LEI: Nº. 049/2025 - JORISMAR DA SILVA CARDOSO Denomina uma das 
ruas de nossa cidade ROBERTO ALENCAR DE SOUSA (Pandeirinho). A qual foi aprovado por 
unanimidade de votos. PROJETO DE LEI: Nº. 050/2025 - EDNO DANTAS PEREIRA Denomina 
uma das ruas de nossa cidade "Ronaldo Fernandes de Almeida". A qual foi aprovado por 
unanimidade de votos. MOÇÃO: Nº. 032/2025 - JANDILSON VIEIRA FEITOSA Moção de 
Congratulações e Aplausos ao Sr. Luiz Barbosa Neto pela participação no II Encontro Nacional 
de Gestores da Cultura realizado nos dias 23 a 25 de Abril do corrente ano na cidade de João 
Pessoa Paraíba. A qual foi aprovado por unanimidade de votos. MOÇÃO: Nº. 33/2025 -
JANDILSON VIEIRA FEITOSA. Moção de Congratulações e Aplausos a Exmª. Sra. Margareth 
Menezes da Purificação, Ministra da Cultura do Brasil, pela brilhante realização do II Encontro 
Nacional de Gestores da Cultura realizado nos dias 23 a 25 de Abril do corrente ano na cidade 
de João Pessoa Paraíba. A qual foi aprovado por unanimidade de votos. MOÇÃO: Nº. 034/2025 -
JANDILSON VIEIRA FEITOSA Moção de Congratulações e Aplausos a Exmª. Sr. Pedro Daniel 
de Carli Santos, Secretário de Estado de Cultura da Paraíba, pela brilhante realização do II 
Encontro Nacional de Gestores da Cultura realizado nos dias 23 a 25 de Abril do corrente ano na 
cidade de João Pessoa Paraíba. A qual foi aprovado por unanimidade de votos. MOÇÃO: Nº. 
035/2025 - JORISMAR DA SILVA CARDOSO Moção de Congratulações e Aplausos ao Ilmº. Sr. 
Jorge Miguel Lima Oliveira, Gerente Regional da 13ª Região de Ensino da Paraíba, pela brilhante 
realização da abertura dos jogos escolares e paraescolares das escolas do nosso município e 
região, realizado no dia 28 de abril do corrente ano. A qual foi aprovado por unanimidade de 
votos. Na sequência o presidente disse: gostaria de em nome do Poder Legislativo, parabenizar 
os colegas dessa Casa, os parceiros Arthur pelo seu aniversário, Taise Dantas. e também um 
cara que não é da casa, mas é irmão do presidente que está completando hoje então a meu 
irmão vai aqui meu abraço, Felicidade a todos os três que Deus continue abençoando a todos. 
Na sequência o presidente encerrou a sessão e marcou uma outra para o dia 6 de maio no 
horário regimental e para constar eu Taise de Sousa Mascena Gadelha, lavrei a presente ata que 
ao final será assinada por mim e pela mesa diretora desta casa de leis.

EDNO DANTAS PEREIRA
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